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   UVOD 

Kao uvod u obradu teme didaktičko – moralne poruke alhamijado književnosti prvo treba 

pristupiti objašnjenju osnovnih pojmova. 

Didaktika - grana pedagogije koja se bavi teorijama, idejama, načelima i uputama koje su 

usmjerene ka uspješnom proizvođenju obrazovnog procesa. Noviji koncepti didaktike 

usmjereni su prema učeniku i procesu učenja. Sama riječ didaktika dolazi od grčkog glagola 

„didaskein“ koji između ostalog znači poučavati, obučavati, predavati, propisivati, 

opominjati. 

Moral – skup nepisanih pravila i običaja koji regulišu međuljudske odnose i prosuđuju šta je 

dobro a šta zlo. To je oblik društvene svijesti, sistem običaja, navika, normi čije su centralne 

vrijednosti dobro, ispravno, pravedno. 

Pod pojmom alhamijado književnost podrazumjeva se književnost na narodnom jeziku 

pisana arebicom. Naziv alhamijado (izvorno aljemiado) – izveden je od arapske riječi „al-

džemijje“ što znači  „strani, tuđinski, nearapski“. Neki ovu književnost nazivaju al – 

adžamiado prema tursko – arapskoj riječi adžem – stranac. Posebno bogatstvo primjera 

alhamijado književnosti pružila nam je književnost Bosne i Hercegovine osmanskog i 

postturskog perioda pod imenom bosanska alhamijado književnost. Najstariji do sada 

pronađen tekst bošnjačke književnosti na narodnom jeziku je ljubavna pjesma Hirvat Turkisi 

iz 1588./89. Nekog Muhameda Erdeljca, koga Franc Toldi neosnovano ubraja u mađarske 

književnike. Posljednji alhamijado tekst je Fikhut Ibadat (šerijatsko – pravne norme o 

izvršavanju vjerskih obaveza) Muhameda Seida Serdarevića objavljen u Sarajevu 1941., a 

posljednji uopće objavljeni alhamijado tekst je Mevlud od Hafiz Saliha Gaševića objavljen u 

Sarajevu 1942. godine. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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